

## **Акция «Сядем рядком, поговорим ладком»**

В богатейшем фольклоре народов, населяющих Российскую Федерацию, отразились их семейные традиции, обычаи, порядки. Каждая бабушка, рассказывая сказку на ночь, передает внукам традиционные ценности; каждый дедушка, уча внуков уму-разуму, наставляет их и в традициях своего народа. Память народа живет в пословицах, поговорках, присказках и сказках – и передается по наследству от родителей к детям, от бабушек к внукам.

Сохранить крупицы народной мудрости, припасть к источнику, наполниться заветами предков мы предложили в рамках **акции «Сядем рядком, поговорим ладком»**. Она охватывает сразу два праздника – 8 июля (День семьи, любви и верности) и 17 июля (Единый день фольклора).

Главная цель акции – пробудить в участниках интерес к семейным традициям своего народа, воспитать уважение к культуре и прошлому своей страны.

*В акции приняло участие 9 библиотек, прошло 12 мероприятий, в которых приняло участие 404 посетителей библиотек.*

В **Центральной детской библиотеке МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»** 7 июля прошла ромашковая карусель «Семья – маленькая вселенная», посвященная дню Семьи, любви и верности. Юные гости совершили познавательное путешествие в историю праздника, узнали о его символике, и познакомились с историей святых Петра и Февронии, покровителей брака. Ребята с удовольствием читали стихи о семье и ромашках, демонстрировали свою смекалку, разгадывая загадки, вспоминали пословицы о семье и активно участвовали в веселых конкурсах.

Ярким завершением встречи стала массовая акция «Символ семьи» - участники выстроились в форме сердца и записали видеоролик с трогательным поздравлением.

17 июля состоялся **асфальтный вернисаж «Оттенки летней красоты»**. В беседе о фольклоре читатели познакомились с пословицами, потешками, частушками, песнями, сказками и небылицами. Дети поиграли в народные игры, повторили «заклички», отгадали загадки про народные сказки. Продолжилась встреча под веселую музыку на улице, где юные художники, вооружившись мелками, нарисовали сюжеты известных сказок, передавая их мудрость и поучительность.

**Городская детская библиотека МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»** пригласила на развлекательно-игровую программу «Что важней всего на



свете?». В начале встречи детей порадовала необычная гостья — Лето Красное, которую все северяне с нетерпением ждут. Она не только рассказала об истории праздника и трогательной истории Петра и Февронии, но и выслушала, как юные посетители библиотеки говорят о своих семьях, родителях и близких. Лето принесла с собой волшебный сундучок, который открывался только после выполнения детьми ряда увлекательных заданий. Ребята с энтузиазмом участвовали в эстафетах, собирали букеты, отгадывали загадки и проявляли творческие способности. В финале мероприятия каждый ребенок создал своими руками открытку «Февроньки» — символ семьи, любви и верности — в подарок своим родным.

**В городской детской библиотеке «Мир детства» МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск» состоялась творческая беседка с мастер-классом «Лебединая верность». Участники узнали историю праздника - Дня любви, семьи и верности. «Какая у тебя семья?», «Что вы вместе любите делать?» на эти и другие вопросы, наперебой, отвечали малыши. Библиотекарь рассказала, что символом праздника является ромашка, очень притягательной красоты и близкий сердцу каждого, цветок. Младшее поколение собрало чудесный букет, а старшие - с воодушевлением раскрашивали полевой цветок разноцветным песком и делились своими семейными традициями.**



**Сектор библиотечного обслуживания МБУК "Центр культуры и досуга" ЗАТО Видяево** предложил поучаствовать в литературной викторине «Береги, мой друг, семью – крепость главную твою». Участниками мероприятия стали ребята, посещающие площадку временного пребывания «Твори добро». Юные читатели узнали о корнях праздника и о православных святых Петре и Февронии, которые стали нерушимыми православными символами семейной любви и верности. Познакомились с символом праздника — ромашкой. Также дети вспомнили пословицы и поговорки о

семье и поучаствовали в подвижных играх. Ребята просмотрели мультфильм по теме и немного рассказали о своих семьях и семейных традициях.

**В отделе библиотечного обслуживания МУК ЗАТО город Заозерск "Центр культуры и библиотечного обслуживания имени Героя России вице-адмирала М. В. Моцака"** прошла акция «Любовь и верность в народных преданиях». Участникам акции предстояло ответить на вопросы о семейных традициях наших предков и образах семьи в русских народных сказках. Самые эрудированные получали в подарок символ праздника – ромашку.

В Центральной детско-юношеской библиотеке Кандалакшской ЦБС в рамках акции «Сядем рядом, поговорим ладком» прошли мероприятия: Акция «Читаем книги всей семьёй» - всем посетителям библиотеки раздавались закладки-рекомендации с произведениями, в которых рассказывается о семейных ценностях, о внутрисемейных взаимоотношениях. Закладки были разделены по читательским возрастам: для детей и взрослых. Книги, указанные в списках, можно было взять в библиотеке.

В тематический день «День семьи, любви и верности» дети услышали историю праздника, познакомились с его символами, узнали, что существуют специально выпускаемые нашим государством медали с изображением святых Петра и Февронии, которыми награждаются семьи, прожившие в браке не менее 25 лет и воспитавшие не менее двух детей достойными членами общества. Затем ребята отгадывали загадки на тему семьи, играли в «Весёлую ромашку» и «Дружная семья», вспомнили сказки на тему семьи. Закончилось мероприятие совместным просмотром мультипликационного фильма «Сказ про Петра и Февронию».

8 июля в **библиотеке-филиале №8 п. Спутник МКПУ «Печенгское МБО»** прошла областная акция «Сядем рядом да поговорим ладком». Сотрудники раскрыли глубокий смысл пословицы, подчеркнув её значимость для поддержания крепких отношений между людьми. Читатели узнали, как молодежь на Руси развлекалась вечером: устраивала хороводы, пела песни, танцевала и играла в традиционные игры.

8 июля в **Центральной детской библиотеке г.Оленегорска** состоялась развлекательная программа «Ты и я - мы с тобой семья». Читателей

погрузили в мир легенд и традиций. Они узнали о святых Петре и Февронии Муромских и о символе праздника. Под руководством Ирины Всеволодовны Кочинян, давнего друга библиотеки и участницы межпоколенческого объединения «Хранители мудрости» центральной детской библиотеки («Сопки. Без границ» проекта «Северное долголетие») ребята создали праздничную объемную открытку, которая стала символом единства поколений. Кульминацией встречи стала поддержка Всероссийской акции «Родные – Любимые», приуроченной к Дню семьи, любви и верности. Дошкольята выстроились в форме сердца, держа в руках праздничные открытки.

17 июля в рамках областной акции «Сядем рядом, поговорим ладком» на Минеральной набережной города Оленегорска состоялась игровая программа «Богатство русского фольклора»

В Единый день фольклора библиотекари предложили читателям отправиться в увлекательное путешествие по миру русских народных сказок, поговорок, загадок и игр. Участники мероприятия познакомились с искусством народного театра, а также попробовали себя в роли героев известной сказки «Репка».



В **Библиотечном секторе МБУК "Центр культуры, досуга и библиотечного обслуживания городского округа ЗАТО город Островной Мурманской области"** прошла замечательная встреча «Мир начинается с семьи». О семье сложено и до сих пор слагается неисчислимое множество стихов и песен. На книжной выставке представлена литература о семье, о воспитании подрастающего поколения, о семейных традициях, а также книги, которые раскроют секреты создания гармоничных отношений в семье и художественные произведения для совместного прочтения детей и взрослых. Много русских пословиц и поговорок было на Руси. Читатели приняли участие в областной акции «Сядем рядом, поговорим ладком»: продолжали пословицы, отвечали на вопросы о семье. Собрали в единый рисунок – сердце - свои ромашки, на которых написали семейные ценности.